

# 西北大学党史学习教育

# 简 报

第 56 期

领导小组办公室编

2021 年 7 月 1 日



## 请党放心 强国有我

### ——我校师生热议习近平总书记在庆祝中国共产党成立 成立 100 周年大会上的重要讲话

7 月 1 日上午，庆祝中国共产党成立 100 周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。学校组织广大党员干部和师生员工，通过集中观看和个人自学的方式，收听收看大会直播，认真学习习近平总书记重要讲话。

中国科学院院士、地质学系教授张国伟表示，习近平总书记的重要讲话向全党发出号召，提出了新的奋斗目标。尽管我已是耄耋之年，仍要坚守中国共产党人初心使命，更好发挥先锋模范作用，始终心系国之大事，关心“国家事”、肩扛“国家责”。作为科技和教育工作者，更要面向社会发展、国家战略需求，聚焦落实主责主业，瞄准世界科技前沿，把握科技创新大势，推进科技自立自强，努力培育一

流人才、产出一流成果，为建设世界科技强国，为国家伟大复兴、人类社会发展做出新的更大的努力与贡献。

生命科学学院院长付爱根教授受邀参加天安门广场庆祝中国共产党成立 100 周年大会和文艺晚会，现场聆听习近平总书记讲话。校党委书记、党史学习教育领导小组组长王亚杰、中亚考古队队长王建新等，分别作为高校代表、先进典型代表受邀参加陕西省庆祝中国共产党成立 100 周年系列活动，在延安枣园革命旧址收看了大会盛况。

王亚杰表示，我在革命圣地延安学习了习近平总书记的重要讲话，更加切身地体会到我们党的宏阔胸襟、非凡气度、历史担当与高远追求。习近平总书记的重要讲话，体现了百年大党深邃的战略思考、强烈的责任担当、深沉的忧患意识、真挚的人民情怀，是指引全党更好担负起历史使命的行动指南。全校广大党员干部将深刻学习领会习近平总书记重要讲话精神，以实际行动响应党中央“牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，努力为党和人民争取更大光荣”的伟大号召，真正落实好“为党育人、为国育才”的崇高使命，以史为鉴，开创未来，更加自信昂扬地向着中华民族伟大复兴的宏伟目标阔步前进。

校长、党史学习教育领导小组副组长郭立宏表示，在庆祝我们党百年华诞这个伟大的历史时刻，我们总结回顾党百年壮阔的历史，传承弘扬党百年光荣的传统，从一百年的荣

耀和历史经验中，汲取智慧、力量和勇气，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，必将铸就未来新的辉煌。在新的起点上、新的征程中，西北大学将坚定地扎根中国大地办大学，永葆中国特色社会主义大学的底色，深化改革、激发活力，有力地引领西部高等教育发展，在全面建设社会主义现代化国家新征程中贡献西大力量。

组织部部长李振海谈到，习近平总书记指出，中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行。我们将持续抓好党员干部政治理论教育，坚持用马克思主义、用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，打造政治坚定、德才兼备的党员干部队伍，为学校事业发展凝聚磅礴伟力。教工部部长惠正强说，习近平总书记重要讲话全面总结了我们党一百年奋斗的历史和经验，发出了开启党的事业新的伟大征程的动员令。要从学习习近平总书记重要讲话精神和党史国史中汲取智慧和力量，全面贯彻党的教育方针，为党和国家培养更多一流人才，为国家富强、民族复兴、人民幸福作出积极贡献。学工部部长董国强说，习近平总书记的重要讲话是我们党在新的历史条件下的行动指引，再一次吹响了为实现第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的冲锋号角。我们要落实立德树人根本任务，聚焦学生思政工作，构建新时代学生工作新格局，为实现第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴再立新功。社科处处长马朝琦表示，习近平总书记的重要讲话充满着无产阶级革命家坚定、自信和豪迈的崇高品质，彰显着以人民为

中心的发展思想和为国家、为民族勇于担当的奉献精神，饱含着深厚的历史感和鲜明的时代特色，是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的政治宣言书，是一份激扬着共产党人不负人民、接续奋斗、敢于胜利的赶考动员令。

马克思主义学院王强教授说，习近平总书记的重要讲话回望了中国共产党百年走过的路，提出要走好新时代的赶考之路，对全体党员提出牢记初心使命、坚定理想信念、践行党的宗旨的号召。作为一名中国共产党党员，我们要永远保持同人民的血肉联系，坚持理想信念，不忘初心使命，为全面建成社会主义现代化强国而努力。医学院张晓军副教授表示，百年来，党团结带领中国人民站起来、富起来、强起来，进入了伟大、幸福的新时代。作为一名教师党员，我将继续秉承党的优良传统，竭尽全力勤勤恳恳教学、踏踏实实育人、兢兢业业科研、实实在在服务，在平凡岗位上发挥好党员先锋模范作用。中亚考古队成员邢咚琳老师表示，百年华诞，百年风雨，百年征程，祝福我们伟大的党、伟大的祖国。今年也是中国考古学一百年，我定将不忘初心，坚定学术报国的信念，弘扬丝路精神和中亚考古队敢为人先、勇于探索的精神，把精力用在脚踏实地、埋头苦干上，精于学习、善于创新、不断奋斗，为“一带一路”建设贡献“西大力量”。

习近平新时代中国特色社会主义思想青年研习社、经济管理学院本科生江婧柔同学说，作为新时代青年学子，我们应该以饱满的热情、切实的行动贯彻落实总书记重要讲话精神，掌握科学文化知识，增强科技创新能力，增强做中国人

的志气、骨气、底气，用实干肩负起党给予我们青年学子的历史责任和历史使命。校研究生会主席团成员张忻悦同学说，不知不觉的一百年间，全国人民在中国共产党的领导下圆满完成了无数次大考。习近平总书记庄严宣告我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，让我心潮澎湃。请党放心，我辈定守初心、承遗志，以热血之青春，护盛世之中华。

（宣传简报组 供稿）

---

报：省委教育工委，省委第十二督导组

送：校领导，党史学习教育领导小组办公室成员单位、各工作组

---